

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 65 (82ЕД) Воскресенье, 3 апреля 1949 г. ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

Обед у И. В. Сталина в честь Албанской Правительственной Делегации (1 стр.).  
 Награждение орденами и медалями СССР работников партийного и советского актива, специалистов сельского хозяйства и работников заготовительных органов Красноярского края (1 стр.).  
 Ленинград готовится к пушкинскому юбилею (1 стр.).  
 По родному Алтаю (1 стр.).  
 XI СЪЕЗД ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА. Утреннее заседание 1 апреля (2 стр.).

Н. Завадский. Снабжение и сбыт поднять до уровня новых требований (2 стр.).  
 Н. Шишкина. Повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции (2 стр.).  
 В. Сибиряков. Коммунист Глушков досрочно выполнил задание (2 стр.).  
 П. Лесков. Колхозная племенная ферма (2 стр.).  
 В ПОМОЩЬ РУКОВОДИТЕЛЯМ ПОЛИТШКОЛ. В. Корносов. Как провести занятия по теме «Советский Союз — оплот мира и демократии» (2 и 3 стр.).

В. Марьян. В заботах об урожае (3 стр.).  
 В. Ильин. Смоленцы подхватили почин бригады Воробьева (3 стр.).  
 Слободин. Заложим колхозный лесопитомник (3 стр.).  
 И. Фролов. Ребрихинская мастерская затягивает ремонт моторов (3 стр.).  
 СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. Н. Таможников. Рубцовский райисполком медленно исправляет ошибки (3 стр.).  
 Телеграммы из-за границы (4 стр.).  
 И. Ершов. Международный обзор (4 стр.).  
 Письма в редакцию (4 стр.).

## ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ АЛТАЯ ОБЯЗАНЫ ВЫПОЛНИТЬ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

В начале осенне-зимнего сезона работниками лесозаготовительных предприятий Алтайского края были выполнены все задания по вывозу древесины. Коллективы ряда предприятий и колхозники значительной части районов сдержали свое слово. Развернув с первых же дней сезона настойчивую борьбу за своевременную заготовку, вывозку и подвозку леса, они досрочно выполнили установленные им задания.

Больших успехов добились Черяновский, Южаконский и Лытаевский лесхозы, которые раньше всех закончили не только заготовку, но также вывозку древесины. Партийные организации этих предприятий и хозяйственно-технические руководители сумели направить усилия своих коллективов на максимальное использование механизмов и транспортных средств, на четкое выполнение суточных графиков. Черяновский лесхоз, где директором тов. Иванов, полностью выполнил установленные ему задания, вывоз уже к местам погрузки 17 тысяч кубометров леса сверх плана. Большую помощь Черяновскому и Южаконскому лесхозам оказали колхозники и колхозницы Усть-Ишимского, Усть-Пристанского и Зонального районов.

Там, где партийные организации по-настоящему воспитывали у лесозаготовителей чувство ответственности за выполнение государственных планов и принятых социалистических обязательств и осуществляли постоянный контроль хозяйственной деятельности руководителей предприятий, — там задача решена успешно. Однако не все руководители и партийные организации лесозаготовительных предприятий и колхозов обеспечили выполнение обязательств и установленных им государственных планов.

В целом по краю план заготовки и, особенно, вывозки и подвозки древесины оказался до сих пор невыполненным, хотя уже прошли все первоначально установленные сроки. Остающиеся районы и лесозаготовительные предприятия тянут весь край назад.

Непротестивую беспечность проявили руководители советских и партийных организаций Ельцовского, Тогуского и ряда других районов. Далеко не выполнив своих планов, колхозы этих районов прервали вывозку и подвозку. В колхозах Кытановского района осталось вывезти всего около трех тысяч кубометров древесины, а Ельцовского только 500 кубометров, но, несмотря на это, они прекратили работу в лесу.

Секретари Ельцовского и Тогуского райкомов партии тт. Попов и Большаков не раз обещали преодолеть отставание своих районов и добиться выполнения планов. Но их обещания оказались несостоятельными. План по вывозке и подвозке леса Тогуский район выполнил только на 68 процентов, а Ельцовский — еще меньше — на 56 процентов.

Неполностью остаются и лесозаготовители Боровянского лесхоза и Песчанский лесхоз, находящиеся на территории

Троицкого района. Как видно, Троицкий район партии и райисполком не сделали для себя необходимых выводов из указаний краевого комитета партии. Они не руководили по-настоящему лесозаготовками, не помогали партийным организациям лесозаготовительных предприятий.

Одной из причин затяжки лесозаготовок в нынешнем году является то, что лесозаготовительные предприятия плохо используют имеющийся в их распоряжении большой автотракторный парк. На предприятиях треста «Алтайлес» работает на вывозке и подвозке древесины только менее половины автомашин и тракторов. Остальные автомашин и тракторы простаивают или находятся в длительном ремонте. Такое положение с использованием автотракторного парка ничуть не беспокоит главного инженера треста тов. Попова, которому, прежде всего, следовало бы заниматься этим решающим участком на лесозаготовках. В особенно запущенном состоянии оказались транспортные средства в Боровяновском и Петровском лесхозах. Руководители же треста «Алтайлес» смирились с этим и не приняли вовремя необходимых мер к наведению здесь порядка.

Приближается время весенних полевых работ. Готовясь во всеоружии встретить весенний сев, колхозы края должны, наряду с этим, в ближайшее дни завершить установленные им задания по вывозке и вывозке древесины.

Нельзя допустить, чтобы десятки тысяч кубометров древесины были потеряны, остались в лесу, в болотах. Поэтому сейчас должен быть максимально использован каждый час, каждая минута. Работы по вывозке и вывозке нужно вести круглогодично, выходящими ударными темпами.

Лесозаготовительным предприятиям необходимо максимально использовать в эти решающие дни весь свой механизированный транспорт — тракторы и автомашины.

Важнейшей задачей лесозаготовителей является подготовка к предстоящему лесосплаву — завершающему этапу заготовки. Чтобы организовать начало сплава, надо, прежде всего, своевременно и полностью подвести к большому и малым рекам заготовительный за зиму лес. Решающим условием является также заблаговременная подготовка додок, бон, трюсов, проведение междоузельных работ и т. д. Поэтому нужно уже сейчас, наряду с вывозкой древесины, усиленно готовиться к ее сплаву по рекам.

Долг партийных и профсоюзных организаций — еще шире развернуть социалистическое соревнование, популяризировать передовой опыт, добиться, чтобы передовики лесозаготовок повели за собой всю массу, чтобы в эти решающие дни на лесозаготовках не было отстающих.

Только при этом условии лесозаготовители нашего края смогут выполнить свой долг перед государством. План осенне-зимних лесозаготовок должен быть в то бы то ни стало выполнен в ближайшее дни. Родина ждет от Алтая как можно больше леса!

## Награждение орденами и медалями СССР работников партийного и советского актива, специалистов сельского хозяйства и работников заготовительных органов Красноярского края

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 марта 1949 г. за успехи, достигнутые в деле расширения посевных площадей, особенно по яровой пшенице, повышения урожайности в колхозах и совхозах, выполнения плана хлебозаготовок и обеспечения собственными семенами на весенний сев 1949 года, орденами и медалями СССР награждена группа работников партийного и советского актива, специалистов сельского хозяйства и работников заготовительных органов Красноярского края.

Орденом Ленина награждены: первый секретарь Красноярского крайкома ВКП(б) А. Б. Арестов; председатель исполнительного

комитета Хакасского областного Совета депутатов трудящихся С. С. Гончаренко; начальник краевого управления сельского хозяйства М. Д. Барченко; председатель исполнительного комитета Красноярского краевого Совета депутатов трудящихся Е. П. Колушинский; секретарь Хакасского областного комитета ВКП(б) Г. И. Немешко; секретарь краевого комитета ВКП(б) В. И. Пашукин.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 28 человек; орденом «Знак Почета» — 49 человек; медалью «За трудовую доблесть» — 22 человека; медалью «За трудовое отличие» — 7 человек. (ТАСС).

## Первая в мире громкоговорящая передача по проводам осуществлена в России

ЛЕНИНГРАД, 1 апреля. (ТАСС). Здесь вышла в свет «Русские изобретатели в телефонии».

Исследование архивных материалов, технических журналов прошлого века и других специальных изданий, проведенное в последние годы, позволило установить, что громкоговорящая передача по проводам впервые в мире была изобретена в России.

В то время, когда телефон только завоевывал права гражданства, изобретение громкоговорящего телефона явилось событием большой важности.

Появление громкоговорящего телефона и организация громких передач тесно связаны с деятельностью многих русских телефонистов и, в первую очередь, с работами Ю. Охоровича. Начав с 1878 года заниматься исследованиями в области электричества, он внес много усовершенствований в этой области. Но самым важным изобретением Охоровича было создание весьма чувствительного микрофона, который он сконструировал в 1880 году и назвал «термомикрофоном».

Опытная громкая телефонная передача была устроена Охоровичем еще в 1880 году, а в 1885 году на третьей электротехнической выставке в Петербурге состоя-

лось публичное испытание приборов. Приглашенные для испытания аппарата певца и оркестр находились в физическом кабинете русского технического общества в Соляном городке, где были установлены микрофоны. Телефонные аппараты были помещены в здании главного штаба. Как отмечали петербургские газеты того времени, «приборы Охоровича дали прекрасные результаты — светлый романс был ясно слышен всеми присутствующими, в особенности же отчетливо и громко слышны были высокие ноты».

На этой выставке был оборудован специальный зал громкой телефонной передачи. В каталоге выставки значилось: «Термомикрофон Охоровича установлен в одном из помещений Малого театра и передает по телефону того же изобретателя мелодии, исполненные певчих и отдельными музыкальными инструментами».

Изобретение громкой телефонной передачи открыло важную область практического использования телефона. Оно свидетельствовало, насколько глубокой и многообразной была деятельность русских новаторов в телефонии и как смело их творческая мысль искала путей широкого распространения этого средства связи.

## Выставка, посвященная А. М. Горькому

ЛЕНИНГРАД, 1 апреля. (ТАСС). В Доме офицера имени Бирова открыта выставка, посвященная 81-й годовщине со дня рождения великого пролетарского писателя А. М. Горького.

Привлекают внимание материалы, показывающие, что книги Горького за советские годы изданы в нашей стране тиражом в 48 миллионов экземпляров. В 27 странах выпущены переводы 261 его произведения. Специальная карта рассказывает, в каких пунктах мира побывал Горький.

На стенде экспонируются номера «Прав-

ды» о произведении писателя. В специальных витринах — многочисленные издания романа «Мать», выпущенные в СССР, странах народной демократии и других странах мира, сборники публицистических статей: «Кем вы, мастера культуры?», «Если враг не сдается, — его уничтожат» и другие.

Дом офицера организует горьковский литературно-художественный вечер для генералов, офицеров и членов их семей. После показа о мировом значении творчества великого пролетарского писателя будут показаны отрывки из его писем.



Группа делегатов, прибывшая на XI съезд ВЛКСМ, у Большого театра в Москве. Слева направо — учительница школы № 10 города Бийска К. А. АЛЕКСАНДРОВА, Герой Социалистического Труда ского селекционера К. И. ДУРЫГИНА и секретарь Кулундского райкома ВЛКСМ И. А. БАХМУТСКИЙ. Фото В. Егорова и В. Мастокова. (Фотохроника ТАСС).

## Ленинград готовится к пушкинскому юбилею

ЛЕНИНГРАД, 1 апреля. (ТАСС). Под председательством Героя Социалистического Труда академика Н. И. Медvedева состоялось заседание городской комитетской пушкинской комиссии. Были заслушаны сообщения о подготовке к знаменательной дате.

Академические театры готовят новые пушкинские спектакли: театр оперы и балета имени Бирова осуществляют постановку оперы «Борис Годунов», Малый оперный театр ставит оперу «Евгений Онегин» и балет «Окказка о мертвой царевне», театр драмы, посвятив имя поэта, покажет трилогию «Борис Годунов».

Большинство Домов культуры и клубов осуществляет спектакли самодеятельных коллективов. В садах и парках города со-

стоят народные гуляния. Силами лекционного бюро уже прочитано более трехсот лекций. Проведено шестьдесят экскурсий по пушкинским местам Ленинграда. В библиотеках организованы книжные выставки, проводятся чтения произведений Пушкина, читательские конференции.

Большая работа ведется в школах. Состоялась общегородская конференция преподавателей литературы. Организован цикл лекций для педагогов, воспитателей, пионервожатых. Во Дворце пионеров, в районных домах пионеров и школьников готовятся выставки «Пушкин в детском творчестве». Намечены летние путешествия школьников в Пушкинский заповедник Псковской области.

## Обед у И. В. Сталина в честь Албанской Правительственной Делегации

1 апреля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Правительственной Делегации Народной Республики Албании.

На обеде присутствовали Председатель Совета Министров Народной Республики Албания генерал-полковник Энвер Ходжа, Председатель Госплана г. Спиро Колека, Заместитель Председателя Госплана г. Кочо Теодоси, Заместитель Министра торговли г. Василь Кати, Заместитель Министра Промышленности г. Джафер Слахуи, Заместитель Министра общественных работ г. Шинази Драготи, Заместитель Начальника Генерального Штаба полковник Неджип Винчани, Посланник Албании в СССР г. Михаль Прифти.

С советской стороны на обеде присутствовали В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, Маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Булганин, А. Н. Косыгин, М. А. Меньшиков, С. В. Кабанов, Маршал А. М. Василевский, В. А. Зорин, Посланник СССР в Албании Д. С. Чухвахин, Маршал Авиации К. А. Вершинин, Адмирал И. С. Юмашев.

Обед прошёл в теплой и дружественной обстановке. (ТАСС).

## Вечер, посвященный творчеству Н. В. Гоголя

1 апреля в Центральном Доме литераторов состоялся вечер, посвященный творчеству великого русского писателя Н. В. Гоголя в связи со 140-летием со дня его рождения.

С докладом о творчестве Н. В. Гоголя выступил профессор Н. Д. Степанов. Он подробно рассказал о творческом пути писателя, подчеркнул патристический характер его произведений, веру в могучие творческие силы русского народа.

Вместе с А. С. Пушкиным Н. В. Гоголь открыл новый период в русской литературе. Его правдивые произведения, глубо-

## В РАБОЧЕМ ПОСЕЛКЕ ГОРНЯК

На одном из отрогов горного Алтая по камням горит яркий электрический свет. Это огни рабочего поселка Горняк, Локтевского района.

Поселок на глазах у жителей преобразуется из маленькой деревушки в селение городского типа. В прошлом году здесь воздвигнуто светлое двухэтажное здание средней школы. Десятки семей рабочих вселились в новые уютные квартиры. Ныне жилищное строительство примет более широкий размах. Сейчас идет сооружение трех шпалебетонных многоквартирных зданий и десяти двухэтажных домов для рабочих. Начинается строительство двадцатикилометрового водопровода. Скоро вода из Алаи поступит в квартиры рабочих.

И. МЕЛИКОВ.

## ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ ВЦСПС ВРУЧЕНЫ ЛУЧШИМ ОГОРОДНИКАМ

В клубе Алтайского вагоностроительного завода состоялась конференция огородников, на которой был заслушан отчет огородной комиссии о работе в 1948 году.

В прошлом году огороженностью занималось 2800 семей работников завода. Отдел рабочего снабжения выдал вагоностроителям 1000 центнеров семян картофеля. Рабочие и служащие вырастили богатый урожай. С площади 195 гектаров было снято 3740 тонн картофеля, 250 тонн капусты, 100 тонн свеклы и моркови, 2,5 тонны луку и другие овощи. В среднем на каждого огородника пришлось по 1,5 тонны овощей.

Конференция признала работу огородной комиссии удовлетворительной и призвала всех огородников добиться в нынешнем году еще более высокого урожая.

Представитель ЦК профсоюза рабочих транспортного машиностроения вручил почетные грамоты ВЦСПС заводу профессору и комиссии по огороженности и животоводству Алтайского вагоностроительного завода за получение высокого урожая на индивидуальных огородах рабочих и служащих предприятия.

Сейчас коллектив рабочих деятельно готовится к новому огородному сезону. В. ГОРБАЧЕВ

## ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

### НА ВАХТЕ — СТАНКОСТРОИТЕЛЯ

Молодцы Барнаульского станкостроительного завода встретили XI съезд Ленинско-Сталинского комсомола трудовыми успехами.

Целевые комсомольские организации соревнуются за увеличение выпуска и улучшение качества продукции, экономии металла и средств. Молодые рабочие 40-го и 41-го цехов в дни съезда выпустили сверх плана два станка «ЗГ-12». Молодечная бригада Федора Нестерова, встав на вахту, значительно увеличила выпуск продукции. Токари Александр Ослянкин, Валерий Сабанцев, Людмила Жукова, Василий Яковлев дают по две нормы в смену. Квартальную программу бригада выполнила на полтора месяца раньше срока, выпущенные изделия только хорошего и отличного качества. За два месяца токари сэкономили на 1800 рублей вспомогательных материалов.

Отличных показателей добилась бригада Евдони Мазариной. В честь XI съезда ВЛКСМ эта бригада сберегла материалов на две тысячи рублей. М. ГРИН.

### Бегеды об XI съезде ВЛКСМ

Комсомольцы и молодежь промышленных предприятий Барнаула горячо обсуждают материалы XI съезда ВЛКСМ. Агитаторы железнодорожного узла изучают с молодыми рабочими сообщения о ходе заседаний съезда, рассказывают о славленном пути Ленинско-Сталинского комсомола. Руководитель комсомольского политехника 19-й дистанции пути тов. Ивашенко на очередном занятии привела беседу со слушателями о работе съезда.

Первые дни съезда молодые железнодорожники отмечают высокопроизводительным трудом. Вчера секретарь комсомольской организации 19-й дистанции пути

### НАГРАДЫ ОТЛИЧНИКАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

На Бийском котельном заводе состоялась вручение аттестатов «Отличнику социалистического соревнования» Министерством тяжелого машиностроения, которыми Министр тяжелого машиностроения СССР тов. Казаков наградила большую группу стахановцев предприятия. Аттестаты получили электросварщик т.т. Дутова, Сорочина, Бузнецова, токари Мшукучи, Бузичев, Вакуленко, Беспалов и другие.

Шесть стахановцев завода награждены значками «Отличник социалистического соревнования». Среди них — слесарь Попов, мастер Мокроусов, электросварщик Бергузов, фрезеровщик Баранов.

### ОТКРЫЛСЯ СЕЛЬСКИЙ ЛЕКТОРИЙ

В Михайловском сельском клубе, Бурлинского района, состоялось открытие лектория. Задающий отелом лекторией и агитации райкома ВКП(б) тов. Черепов прочитал лекцию о текущем моменте. Затем состоялся концерт, в котором участвовали учителя М. Малина, секретарь сельсовета Р. Перевирова, токари МТС слесари А. Очар, В. Тягуняинов и другие.

На открытии сельского лектория присутствовало более 200 колхозников.

В ближайшее время в лектории будут прочитаны лекции: «Страны народной демократии на пути к социализму», «Атом и внутриатомная энергия», «Семенные участки в колхозах и их агротехника», «Опыт Героев Социалистического Труда». Готовятся также лекции на медицинские темы.

М. БОЛЬШАНОВА.

### ГОТОВЯТСЯ К ПРОИЗВОДСТВУ КИРПИЧА

Детальнее готовится к предстоящему сезону коллектив Бийского кирпичного завода № 2. На заводской площадке заканчиваются последние приготовления: осматриваются обязательные печи, подходит к концу ремонт сушильного хозяйства.

В прошлом году завод одним из первых в городе закончил выполнение годовой производственной программы и дал несколько сот тысяч штук кирпича сверх плана. В текущем году коллектив завода твердо решил первенство не уступать.

Призыв москвичей об ускорении обработки оборотных средств нашел горячий отклик среди коллектива. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода обещали закончить выполнение программы текущего года к 32 године Октября и за счет сокращения производственного цикла выработать 31 тысячу рублей оборотных средств.

На заводе в нынешнем году значительно улучшается технология производства кирпича. Так, например, увеличивается сьем с одного кубического метра обжигательного канала печи до 900 штук кирпича в месяц. Это позволит до конца года изготовить сверх плана 1 100 000 штук кирпича.

## О СОЗЫВЕ VIII СЕССИИ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского совета, что в понедельник, 11 апреля 1949 года, в 4 часа дня, созывается VIII-я сессия Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся.

Заседание состоится в здании клуба МГБ (проспект им. Ленина, 7).



XI съезд Ленинско-Сталинского комсомола
Утреннее заседание 1 апреля

Утром 1 апреля на XI съезде Всесоюзного Ленинско-Сталинского комсомола...

В первом же утреннем заседании в президиум выступил секретарь ЦК ЛКСМ Армении...

Молодежь является основной силой на строительстве Советского водного хозяйства...

Сельские комсомольцы, борющиеся за высокие урожаи, проявляют также инициативу в деле электрификации, радиодиффузии и благоустройства сел.

Значительную часть своей речи тов. Абрамзон посвятил задачам коммунистического воспитания молодежи...

Сельские комсомольцы, борющиеся за высокие урожаи, проявляют также инициативу в деле электрификации, радиодиффузии и благоустройства сел.

Значительную часть своей речи тов. Абрамзон посвятил задачам коммунистического воспитания молодежи...

Секретарь Горьковского обкома комсомола тов. М. Н. Зинин говорит, что делегаты...

По инициативе комсомольских организаций на предприятиях созданы и работают свыше 3 тысяч молодежных бригад...

В заключение тов. Зинин говорит о необходимости улучшения руководящих работников организаций...

Председатель Комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР тов. А. Н. Аполлонов...

Характеризуя задачи в области физической культуры и спорта на 1949 год...

3.620 тысяч значков ГТО и 285 тысяч спортивных разрядников...

Выступает секретарь Северо-Осетинского обкома комсомола тов. М. Г. Нулумбекова...

От имени молодежи области тов. Кулумбекова выражает горячую благодарность великому Сталину...

Главный редактор газеты «Комсомольская правда» тов. А. З. Блатин...

На трибуне — молодой стахановец четврьехмиллионного завода имени Молотова...

Секретарь ЦК ЛКСМ Киргизии тов. С. Умураков...

Секретарь Горьковского обкома комсомола тов. М. Н. Зинин...

По инициативе комсомольских организаций на предприятиях созданы и работают свыше 3 тысяч молодежных бригад...

В заключение тов. Зинин говорит о необходимости улучшения руководящих работников организаций...

Председатель Комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР тов. А. Н. Аполлонов...

Характеризуя задачи в области физической культуры и спорта на 1949 год...

гражданской и Великой Отечественной войны, особенно дорог сердцу советского человека...

Выступает секретарь Северо-Осетинского обкома комсомола тов. М. Г. Нулумбекова...

От имени молодежи области тов. Кулумбекова выражает горячую благодарность великому Сталину...

Главный редактор газеты «Комсомольская правда» тов. А. З. Блатин...

На трибуне — молодой стахановец четврьехмиллионного завода имени Молотова...

Секретарь ЦК ЛКСМ Киргизии тов. С. Умураков...

Секретарь Горьковского обкома комсомола тов. М. Н. Зинин...

По инициативе комсомольских организаций на предприятиях созданы и работают свыше 3 тысяч молодежных бригад...

В заключение тов. Зинин говорит о необходимости улучшения руководящих работников организаций...

Председатель Комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР тов. А. Н. Аполлонов...

Характеризуя задачи в области физической культуры и спорта на 1949 год...

Повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции

Работники, инженеры и техники Барнаульской спичечной фабрики...

Выступившие на митинге стахановцы взяли на себя личные обязательства...

Комсомольско-молодежные контрольные посты...

Рубцовск (От нашего корреспондента). В прошлом году на станции Рубцовск...

Секретарь ЦК ЛКСМ Таджикистана тов. С. Н. Радибаев...

Секретарь Горьковского обкома комсомола тов. М. Н. Зинин...

По инициативе комсомольских организаций на предприятиях созданы и работают свыше 3 тысяч молодежных бригад...

В заключение тов. Зинин говорит о необходимости улучшения руководящих работников организаций...

Председатель Комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР тов. А. Н. Аполлонов...

Характеризуя задачи в области физической культуры и спорта на 1949 год...

Характеризуя задачи в области физической культуры и спорта на 1949 год...

Больше продукции на каждый рубль оборотных средств
СНАБЖЕНИЕ И СБЫТ ПОДНЯТЬ ДО УРОВНЯ НОВЫХ ТРЕБОВАНИЙ

По вине руководителей краевой базы «Главрасжирмасло» готовая продукция лежит на заводских складах

Задача ускорения оборачиваемости оборотных средств в промышленности требует коренного улучшения взаимоотношений предприятий с их сбытовыми конторами...

Бийский маслобойный завод обязался сократить в 1949 году лимит оборотных средств на 200 тысяч рублей...

За первые два месяца текущего года завод уже превысил среднесезонную выработку...

Однако в установленный лимит оборотных средств завод еще не уложился...

Причина состоит, прежде всего, в том, что значительная часть оборотных средств «заморожена» в запасах готовой продукции...

Завод работает без брака. Напи основные потребители и местный рынок...

Однако неповоротливость руководителей Алтайской краевой торгово-сбытовой базы «Главрасжирмасло»...

В работе базы наблюдается отсутствие плановости. Наряду с заводской продукцией...

«Материалы услуги» оказывают заводу в ускорении оборачиваемости оборотных средств и отдел снабжения треста...

Теоретическая конференция в техникуме...

у нас испытывается острый недостаток в цветных металлах, соргоме и листовом железе, шарикоподшипниках...

Разумеется, мы не против реализации этих необходимых для населения товаров...

В связи с сокращением запасов вспомогательных и прочих материалов и дорожностью этих запасов...

Однако этому препятствует бесплановость в работе отделов снабжения...

Нельзя мириться с таким положением, куда работники снабжения несуточающую работу без плана...

Ускорение оборачиваемости оборотных средств зависит не только от улучшения работы самого предприятия...

«Материалы услуги» оказывают заводу в ускорении оборачиваемости оборотных средств и отдел снабжения треста...

Теоретическая конференция в техникуме...

Теоретическая конференция в техникуме...

В ПОМОЩЬ РУКОВОДИТЕЛЯМ ПОЛИТШКОЛ

Как провести занятия по теме „Советский Союз — оплот мира и демократии“

На предостерегающих занятиях слушатели политшкол должны ознакомиться с тем, как с первого дня своего существования наше социалистическое государство...

второй мировой войны. Он показывает, что решающая роль Советского Союза в разгроме фашистских агрессоров...

В заключение тов. Зинин говорит о необходимости улучшения руководящих работников организаций...

«плана Маршалла». Пропангандист разъясняет, что создаваемый США Северо-Атлантический пакт...

Пропангандист должен уделить особое внимание тому, чтобы слушателям стал ясно империалистический курс США на развязывание новой мировой войны...

Пропангандист разъясняет слушателям коренные различия политических взглядов основных сил, составляющих эти лагеря.

Пропангандист разъясняет слушателям, что империализм — это система, которая стремится к захвату и эксплуатации других стран...

Пропангандист разъясняет этот лагерь и показывает, что складывается из его состав.

Пропангандист подчеркивает решающую роль Советского Союза в создании условий, сделавших возможной победу и укрепление стран народной демократии.

Основу рассказа пропангандиста на первом занятии составляют следующие вопросы: изменения в международной обстановке после второй мировой войны...

Пропангандист разъясняет слушателям коренные различия политических взглядов основных сил, составляющих эти лагеря.

Пропангандист разъясняет слушателям, что империализм — это система, которая стремится к захвату и эксплуатации других стран...

Пропангандист разъясняет этот лагерь и показывает, что складывается из его состав.

Пропангандист подчеркивает решающую роль Советского Союза в создании условий, сделавших возможной победу и укрепление стран народной демократии.

Пропангандист разъясняет слушателям коренные различия политических взглядов основных сил, составляющих эти лагеря.



# Быстрее устранять недостатки, встретить весну так, как встречают ее передовики

## Рубцовский райисполком медленно исправляет ошибки

В конце прошлого года исполком краевого Совета депутатов трудящихся вскрыл серьезные ошибки в работе Рубцовского райисполкома и его председателя тов. Белова. Райисполком поверхностно руководил колхозами, не организовал борьбу за повышение культуры земледелия. Не соблюдались сроки посева семеней, нарушалась коллективность в работе. Исполком оторвался от депутатов и советского актива.

С тех пор прошло уже три месяца, но улучшения в работе исполкома Рубцовского райсовета пока не заметно. Руководство колхозами здесь попрежнему носит формальный, поверхностный характер.

Райисполком медленно исправляет допущенные ошибки, являющиеся серьезной помехой на пути достижения высоких, устойчивых урожаев и развития общественного животноводства.

Февральский пленум ЦК ВКП(б) поставил задачу — перейти в 1949 году на сплошные посевы сортовыми семенами. В Рубцовском районе это указание грубо игнорируется. Несмотря на то, что в колхозах для посева нехватает 6110 центнеров сортовых семян, обмен их не организован. В колхозах Больше-Шелковниковского и Кизинского сельских Советов, имеющих самые большие площади посева, совершенно нет сортовых семян.

Крайне слабо развито в районе травосеяние. Площадь посева многолетних трав составляет всего 3460 гектаров, тогда как для полного освоения севооборотов необходимо иметь минимум 16.400 гектаров. Колхозы Ново-Николаевского, Ново-Склянского, Больше-Шелковниковского и некоторых других Советов из года в год получают низкие урожаи зерновых, не рассчитываются с государством по обязательным поставкам, мало хлеба выдают на трудящимся. Однако руководители колхозов не принимают никаких мер по восстановлению травосеяния. Агрономы райсельхозотдела в главе с главным агрономом тов. Герасимовым до сих пор не имеют подробного плана освоения севооборотов.

В нынешнем году колхозам района отпущено государством 105 центнеров семян пшеницы, которые надо было давно уже выкупить и высеять. Но ни один колхоз еще не приобрел семян. Далеко не благополучно у рубцовских хлеборобов и с очисткой семенного материала. Из засыпанных семян не доведено до посевных кондиций 16.117 центнеров пшеницы, овса и проса.

Нынешней весной около восьмидесяти процентов посевных работ в колхозах должны быть выполнены машинно-тракторными станциями. Это требует тщательной подготовки тракторного парка и прицепного инвентаря. Но директоры МТС мало обеспокоены приближением весны. Достаточно сказать, что здесь еще не отремонтированы десятки гусеничных и колесных тракторов. Плохо готовится и при-

пешной сельскохозяйственный инвентарь: секачи, плуги, культиваторы. Ремонт их в большинстве МТС передовичи колхозным кузнецам.

Все это получается потому, что райисполком и его отделы слабо руководят сельским хозяйством, не держат постоянной связи с депутатами и активом района, не выкапывают глубоко в экономику колхозов, мало интересуются культурным преобразованием села.

Проверка решений райисполкома не организована. За год райисполком вынес триста решений, из которых проверено только пятнадцать. Председатель исполкома тов. Белов не требует от председателей сельских Советов отчетов об исполнении вынесенных исполкомом решений. Депутаты райсовета и сельских Советов не отчитываются перед избирателями. Это приводит к тому, что многие депутаты не участвуют в общественной жизни района, не выполняют никаких поручений местных Советов.

В районе не ведется борьба с нарушениями Устава сельхозартелей. До сих пор, например, колхозам не возвращено по миллиону рублей дебиторской задолженности. С ведома райисполкома, Ново-Николаевский сельсовет вынес в нынешнем году решение, обязывающее правление колхоза «Сибиряк» продать на сторону несколько центнеров мяса и хлеба. Председатель Больше-Шелковниковского сельсовета тов. Ширин заставил председателя колхоза имени Политотдела выдать в распоряжение сельсовета одну лошадь. Кроме того, Ширин забрал на колхозных землях свой личный огород. Тов. Белов хорошо знал об этих вопиющих фактах, но не поставил их на обсуждение исполкома. Директор Витневской МТС тов. Буд позанимался в колхозах «Красный руд» и имени Шестого конгресса Коминтерна двадцать тысяч рублей денег и до сих пор не возвратил их.

В крае разворачивается движение за культурное преобразование села и деревни. Большие мероприятия намечены и в Рубцовском районе. В текущем году колхозам района должны построить десятки новых кирпичных заводов, клубов, избы-читальни, новые дома для колхозников. Сейчас самое благоприятное время для заготовки строительных материалов. Райисполком вынес по этому вопросу специальное решение, обязав сельские Советы и колхозы приступить к заготовке леса на нужды культурного строительства. Исполнение этого решения никем не контролируется, и большинство колхозов района не ведет заготовку отрезанных материалов.

Все эти факты свидетельствуют о том, что Рубцовский райисполком не сделал соответствующих выводов из решения крайисполкома, не мобилизовал сельские Советы, депутатов и актив на исправление недостатков.

И. ТАМОЖНОВ.

## В заботах об урожае

С совещания передовиков Центральной группы районов

В Барнауле состоялось совещание передовиков сельского хозяйства Центральной группы районов. С докладом о задачах по проведению весеннего сева и повышению урожайности выступил председатель крайисполкома тов. А. М. Батамиров.

Докладчик отметил, что передовые колхозы и совхозы края, выполняя исторические постановления февральского пленума ЦК ВКП(б), добились значительного повышения урожайности. Вместе с тем он указал на серьезные недостатки, имеющиеся в работе многих колхозов, МТС и совхозов. Тов. Батамиров подробно рассказал о ходе подготовки к севу в районах Центральной группы.

По докладу развернулись оживленные прения.

С большим вниманием участники совещания прослушали выступление зяньевской колхозницы «Красный партизан». Трощинского района Елизаветы Проскуряковой.

— Я руковожу зяньевским звеном уже восемь лет, — сказала она, — всегда на первом плане ставлю задание по урожайности. В нынешнем году наше звено получило по 420 центнеров столовой свеклы, 460 центнеров моркови и по 300 центнеров картофеля с гектара. В нынешнем году мы собрали еще более высокий урожай. К севу звено подготовилось хорошо.

Выступивший затем председатель колхоза «Ленинград», Тальменского района, тов. Веревкин рассказал участникам совещания о том, как хлеборобы артели подготовились к севу. Все звенья полностью провели комплекс земных агромероприятий, закончили учебу в мичуринской школе. Бригада тов. Ермакова обязалась получить на площади в 609 гектаров по сто пудов зерна с гектара, а на 80 гектарах — по 180 пудов.

Председатель сельхозартели «Красный партизан», Сорочинского района, тов. Постников поделился опытом организации труда. В полеводческих бригадах созданы поточные звенья. За ними закреплены земельные участки, живое тягло, сельхоз-



Большую заботу о семенах проявляют в колхозе «Ленинский клич», Посельского района. Они очищены и доведены до посевных кондиций. НА СНИМКЕ: воздушно-тепловой обогрев семенного зерна. Фото Н. Суворенкова.

## Смоленцы подхватили почин бригады т. Воробьева

Механизаторы Смоленской МТС включаются в соревнование за звание тракторной бригады высокой культуры земледелия.

Инициатором этого замечательного движения здесь выступил Григорий Ильич Чапрасов. Его бригада обязалась помочь колхозникам сельхозартели имени Тельмана собрать на всей площади по сто пудов ржи и по 110 пудов яровой пшеницы, выработать на каждый 15-силный трактор по 1000 гектаров пахоты, сэкономить за сезон не менее тридцати центнеров горючего. Чтобы обеспечить получение высокого урожая, трактористы решили образцово осуществить весь комплекс агрохозяйственных мероприятий на севе.

Почин тов. Чапрасова поддержали бригады Павла Свиридова, Ивана Паршина, Григория Дьякова, Ивана Углова. Все они соревнуются за получение по 100—125 пудов зерновых с каждого гектара.

Сев всех яровых культур коллектив МТС решил закончить не позднее 20 мая.

В. ИЛЬИН,  
заместитель директора Смоленской МТС по политчасти.

## Ребрихинская мастерская затягивает ремонт моторов

Ребрихинская межрайонная мастерская капитального ремонта не выполняет план ремонта тракторных моторов. За осенний период с осени мастерская была отремонтирована только 200 моторов, а отремонтирована только 95. Второй год здесь лежат моторы из МТС Нарфёновского, Шелобовинского, Ребрихинского и других районов.

Директор мастерской тов. Ребриков винит в плохой работе руководителей Ребрихинского, Шарниковского, Шелобовинского, Мамонтовского и Нарфёновского районов, которые, по его словам, не выслаивают ремонтных рабочих. На самом деле это не так. Ремонтники приезжают в мастерскую из каждой МТС этих районов, но почти все они вынуждены уезжать обратно, так как дирекция мастерской не создает им необходимых производственных и бытовых условий. Здесь нет ни столовой, ни общежития.

В мастерской отсутствует твердый план работы. Не изучен характер предстоящего ремонта, тов. Ребриков даёт набору заявки на запасные части. Поэтому одним запчастей здесь слишком много, а других не хватает. Нет, например, коренных подшипников и это задерживает ремонт трёх моторов. Четыре мотора не подготовлены к

## Ускорить обмен семян

На Шелобовинском пункте «Заготоввер» пусто.

— Третий день никто не ведёт обменный зерно, — говорит директор пункта тов. Филатов.

Так было и в прошлом году. Из-за несвоевременного обмена семян десятки колхозов Шелобовинского, Ребрихинского, Шарниковского и Павловского районов затянули сев и получили низкий урожай.

Ныне руководители ряда сельхозартелей вновь повторяют эту ошибку. Колхоз имени Чапаева, Шелобовинского района, должен обменять 600 центнеров зерна, а обменял лишь 40 центнеров. Председатель колхоза тов. Олешенко выдвинул для перевозки зерна только четыре повозки. Транспортная бригада делает рейс за три — четыре дня и обменяет всего 12 центнеров зерна. При таких темпах обмен зерна займёт не менее 50 — 60 дней. Колхоз может упустить лучшие сроки сева.

Затягивают обмен семенного зерна шелобовинские колхозы «18 парт'езд», «Красный флот», «20 лет Октября». Вместо двух тысяч центнеров в районе обменяно всего 952 центнера семян.

Странную позицию занял заведующий районным сельскохозяйственным отделом тов. Спешников и председатель райисполкома тов. Сидин. Они считают, что зерно терять и с обменными операциями особенно спешить не следует.

Медленно обменивают семена колхозы Ребрихинского района. Сельхозартель имени Фрунзе, имени Куйбышева и другие, имеющие по 200—300 центнеров не пригодных для посева семян, не приступили ещё к обмену их на кондиционные.

План обмена семян по Павловскому и Шарниковскому районам выполнен на 30 процентов.

Руководителям этих районов следует ускорить темпы обменных операций, мобилизовать на это первоочередное дело весь колхозный транспорт, чтобы закончить их, буквально, в самые ближайшие дни.

И. ФРОЛОВ,  
(Наш корр.).

коммунистами, и что создание единых рабочих партий в этих странах ещё более повысило руководящую роль рабочего класса.

Он разъясняет, что главным условием успешного развития стран народной демократии по пути к социализму является братская помощь и поддержка Советского Союза, и приводит конкретные примеры огромной помощи, которую оказывают СССР странам народной демократии (снабжение этих стран оборудованием, машинами, сырьём для промышленности, заключение равноправных торговых соглашений, отказ от репараций с Болгарии, снижение налоговых репараций с Венгрии и Румынии).

Он приводит в качестве яркого примера сотрудничества между СССР и странами народной демократии создание в январе 1949 года Совета экономической взаимопомощи. Пропангандист сравнивает договоры о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи между СССР и странами народной демократии с кабальными неравноправными договорами, которые империалисты навязывают многим государствам.

Далее пропангандист показывает, что происходит ныне в тех странах, куда в конце войны вступили английские и американские войска, — в Греции, в странах Западной Европы, и как американские империалисты попарно при помощи «плана Маршалла» навязывают европейским государствам.

В нашей печати публикуются большие количества материалов, рассказывающих о значительном ухудшении экономического положения в маршаллизованных странах Европы. Необходимо использовать эти примеры и подробно рассказывать слушателям, как в результате подчинения этих стран «плану Маршалла» закрываются предприятия, растут безработица, падает жизненный уровень трудящихся масс. Необходимо показать, что миллионы «простых людей» в этих странах поднимаются на борьбу против империалистического грабежа и порабощения, за мир, свободу и национальную независимость. В авангарде этой борьбы идут коммунистические партии. Следует рассказать о том, что коммунистические партии за последние годы превратились в огромную политическую силу, ведущую за собой десятки миллионов трудящихся.

шить под пятой английской и американской империализма, о положении в колониальных странах, о том, как народные массы Франции, Италии, Греции и других стран борются за свою свободу и независимость против англо-американских порабощителей.

Большое внимание в беседе следует уделять роли коммунистических партий. Слушателям должны на конкретных примерах показать, как растут коммунистические партии зарубежных стран, как они возглавляют освободительную борьбу трудящихся.

Пропангандист выдвигает перед слушателями вопрос, почему после окончания войны было создано Информационное бюро компартий, каковы его цели, почему Информбюро на своем совещании в 1948 г. обсуждало вопрос о положении в коммунистической партии Югославии. Слушателям должны быть ясно и четко представлены о предательстве клки Тито, о вреде буржуазного национализма и об огромном значении борьбы коммунистов за пролетарский интернационализм.

Беседу необходимо провести таким образом, чтобы слушатели ещё раз усвоили центральное положение этого раздела темы: силы демократического лагеря растут и крепнут, они неизмеримо превосходят силы империалистического лагеря и в состоянии сорвать все планы поджигателей новой войны.

Третье занятие посвящается рассмотрению ведущей роли СССР в борьбе за прочный демократический мир.

Начальная часть пропангандист указывает, что Советский Союз, сыгравший решающую роль в разгроме фашизма и ликвидации своей великой освободительной миссии, после войны идёт в авангарде борьбы за мир и безопасность народов. Он разъясняет слушателям, какой мир стремятся построить свободные народы, рассказывает о советской программе прочного демократического мира, сложившейся товарищем Сталиным в докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Руководитель далее отмечает, что демократический мир не устраняет империалистские Англии и США, которые хотят на-

вязать народом свое экономическое и политическое господство. Поэтому после окончания войны на международной арене развернулась борьба двух противоположных лагерей. Пропангандист показывает борьбу двух противоположных линий в вопросе о послевоенном устройстве мира. Он рассказывает, как происходила подготовка мирных договоров с Болгарией, Румынией, Венгрией и другими странами. Благодаря СССР мирные договоры, выработанные для этих стран, учитывают интересы государств, пострадавших от военного нападения, и в то же время обеспечивают демократическое развитие побежденных стран.

Пропангандист рассказывает о политике СССР в отношении Германии и Японии, направленной на разоружение и демократизацию этих стран, на полное осуществление решений Потсдамской конференции, и показывает империалистскую политику США и Англии в этих вопросах. Борьба двух противоположных линий в вопросе послевоенного устройства мира ярко проявляется также в деятельности Организации Объединённых Наций (ООН).

Следует рассказать слушателям, какие цели ставит перед ООН, как она построена, в частности разъяснить серьёзное значение для дела мира права вето в Совете Безопасности. Руководитель политшколы обрисовывает картину правящих кругов США и Англии, стремящихся превратить ООН в свое послушное орудие.

Пропангандист приводит ряд примеров, показывающих борьбу СССР в Организации Объединённых Наций за безопасность и независимость народов.

Борьба СССР за мир и независимость народов после второй мировой войны есть логическое продолжение той миролюбивой, освободительной политики, которую наше государство последовательно осуществляет с первого дня своего существования. Пропангандист иллюстрирует мировую внешнюю политику СССР конкретными примерами. Он напоминает слова товарища Сталина о том, что Советское правительство готово было бы рассмотреть вопрос о подписании Пакта Мира между СССР и США.

Пропангандист в то же время разъясняет, что политика СССР, направленная на про-

движение со стороны США и Англии. Следует привести ряд примеров, иллюстрирующих антисоветский курс современной внешней политики США и Англии: создание Западного союза, подготовка к созданию Северо-атлантического пакта, отказ США от заключения Пакта Мира и т. д. При этом следует использовать заявление Министерства Иностранных Дел СССР о Северо-атлантическом пакте, опубликованное 29 января 1949 года.

Вместе с тем пропангандист должен разъяснить, что между желанием агрессоров развязать войну и его осуществлением — дистанция огромного размера, ибо поджигателям войны противостоят могучие силы, защищающие дело мира. На страже мира и безопасности народов стоит могучая советская держава, стоит страна народной демократии, свободные народы, миллионы «простых людей» во всех странах мира.

Руководитель политшколы напоминает слушателям, что в своей борьбе против Советского Союза империалисты широко используют шпионаж, диверсии. Поэтому важнейшей обязанностью всех советских людей является повышение бдительности, строжайшая охрана военной и государственной тайны, укрепление военно-экономического могущества нашей Родины. Пропангандист подчеркивает, что чем лучше будут работать советские люди на всех участках коммунистического строительства, тем успешнее будет Советский Союз, тем успешнее будет наша страна решать свои ответственные и почетные задачи по охране мира и безопасности.

На следующем занятии проводится беседа по главе брошюры «Борьба Советского Союза за прочный демократический мир».

Беседу необходимо направлять таким образом, чтобы слушатели четко представляли себе миролюбивую внешнюю политику СССР и захватническую сущность империалистической политики США и Англии.

Слушателям должны быть ясно представлены сущность двух линий в вопросе о послевоенном устройстве мира; они должны уметь из последних номеров газет привести конкретные примеры борьбы этих двух линий по основным вопросам современной международной политики. Развертывается беседа о политике СССР и империалистических держав в отношении Германии и Японии. Руководитель просит слушателей привести конкретные примеры борьбы СССР в Организации Объединённых Наций за мир, всеобщую безопасность и независимость народов.

Слушателям должны быть известны силы противостоят стремлению империалистов развязать новую мировую войну. Руководитель направляет беседу так, чтобы для слушателей стала вполне ясной ведущая роль СССР в борьбе за демократический мир, чтобы слушатели прониклись уверенностью в превосходстве сил демократического лагеря над силами империализма и реакции.

При подготовке к занятиям по теме пропангандисту необходимо изучить следующие работы:

И. В. Сталин, «27-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» («О Великой Отечественной войне Советского Союза», стр. 165—168).

Приказ Министра Вооружённых Сил Союза ССР И. В. Сталина от 1 мая 1946 года. Записи беседы И. В. Сталина с Герольдом Стассеном («Правда», 8 мая 1947 года).

Речь И. В. Сталина на обеде в честь финляндской правительственной делегации 7 апреля 1948 года («Правда», 13 апреля 1948 г.).

Ответы товарища Сталина на вопросы корреспондента «Правды» («Правда», 29 октября 1948 года).

Ответы товарища Сталина на вопросы Гансберга Смита («Правда», 31 января 1949 года).

Резолюция Информационного бюро компартий о положении в коммунистической партии («Правда», 29 июня 1948 г.).

Заявление Министерства Иностранных Дел СССР о Северо-атлантическом пакте («Правда», 29 января 1949 года).

В. М. Молотов, 31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Доклад А. А. Жданова о международном положении на Информационном совещании представителей нескольких компартий в Польше в сентябре 1947 г. и декларация совещания по вопросу о международном положении.

В. КОРИОНОВ.



ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

НАРОДНО-СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КУБЫ ПРИЗЫВАЕТ ВСЕХ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ БЫТЬ БДИТЕЛЬНЫМИ, ЧТОБЫ НАНЕСТИ ПОРАЖЕНИЕ ПОДЖИГАТЕЛЯМ НОВОЙ ВОЙНЫ...

Заявление народно-социалистической партии Кубы

НЬЮ-ЙОРК, 1 апреля. (ТАСС). Газета «Нотисас де об» опубликовала заявление народно-социалистической партии Кубы...

Перед Всемирным конгрессом сторонников мира

ПАРИЖ, 1 апреля. (ТАСС). В течение последних 24 часов в адрес Подготовительного комитета поступили заявления о желании участвовать в Конгрессе...

Государственный бюджет Польши на 1949 год

ВАРШАВА, 1 апреля. (ТАСС). Сейм принял закон о государственном бюджете Польской республики на 1949 год...

Английское правительство запретило первомайскую демонстрацию в Лондоне

ЛОНДОН, 1 апреля. (ТАСС). Вчера английский министр внутренних дел Чатер Ид заявил в палате общин, что демонстрация трудящихся, намечаемая на 1 Мая...

Протест лондонского совета профсоюзов против запрещения первомайской демонстрации

ЛОНДОН, 1 апреля. (ТАСС). В опубликованном сегодня заявлении исполнительный комитет лондонского совета профсоюзов указывает, что он обратится к министру внутренних дел Чатеру Иду с просьбой...

1949 года, запрещающая в связи с решением правительства запретить все политические демонстрации в районе, находящемся в ведении лондонской полиции.

Протест в Исландии против присоединения к Атлантическому пакту

ПРАГА, 1 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Телепресс из Копенгагена, приняты исландским парламентом решения о присоединении к Атлантическому пакту...

30 марта во время прений в парламенте 10.000 человек, т. е. одна треть населения исландской столицы, собрались перед зданием парламента, чтобы потребовать референдум...

Журналист индийского КРИНАЛДИСТАМ СЕВЕРНО-АТЛАНТИЧЕСКОГО ПАКТА

ДЕЛИ, 31 марта. (ТАСС). Газета «Нейшл геральд» опубликовала статью известного индийского журналиста Санджайа по поводу заключения «Индийско-Атлантического пакта»...

«Свободное слово» о встрече послов стран Северо-атлантического пакта с представителями государственного департамента США

ПРАГА, 1 апреля. (ТАСС). Недавно в Вашингтоне состоялась встреча послов стран Северо-атлантического пакта с представителями государственного департамента США...

Государственный департамент США обещал тогда оказать полную поддержку при подготовке «интеркоммунистических материалов» против коммунистов в любом государстве...

На совещании было решено организовать круг антимакинского процесса в США для таких процессов в Европе с целью компрометации коммунистических партий и организаций...

Краткие сообщения

По сообщению газеты «Уинит», близ Порденоне (провинция Удине, Италия) на днях начата работа по восстановлению военного аэродрома...

ПРОТЕСТЫ АМЕРИКАНСКОГО ОБЩЕСТВЕННОСТИ ПРОТИВ ПРИЕЗДА ЧЕРЧИЛЛА В США

НЬЮ-ЙОРК, 1 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс из Бостона, незадолго до того, как там должен был выступить Черчилль, на улице появились длинные линии шикетов...

ЗАЯВЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО СЕНАТОРА ЛАНГЕРА О ЧЕРЧИЛЛЕ

ВАШИНГТОН, 31 марта. (ТАСС). В связи с приездом Черчилля в США сенатор Лангер (член партии республиканцев, от штата Северная Дакота), выступая в сенате...

ТЕРРОР ФРАНЦУЗСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ В ИНДО-КИТАЕ

ПРАГА, 1 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телепресс из Бангкока, в отместку за успешные атаки вьетнамцев на железную дорогу Турян — Гуэ...



По городам Советского Союза. Проспект Руставели в городе Сухуми. Фото Г. Альберта. (Фотохроника ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Каждому предприятию — цех озеленения

Все шире развигрывается борьба за благоустройство и культуру городов. Приводятся в порядок и озеленяются улицы, насаждаются новые сады, парки...

На Алтайскую плодово-ягодную станцию ежегодно поступают заказы на декоративные растения, цветочные семена из Кемеровской области...

Некоторые руководители предприятий считают, что на территории фабрик и заводов нельзя насаждать зеленые растения, так как они гибнут от дыма, копоти и пыли...

Между тем каждый завод нашего края может создать цех озеленения. Необходимо широко использовать опыт передовых фабрик и заводов по насаждению деревьев и цветников на территории предприятия...

Задерживают разгрузку вагонов

Удовлетворение растущих потребностей трудящихся в товарах широкого потребления — важнейшая задача работников торговли...

В результате по вине начальника станции зимние палаты должны теперь остаться до следующего сезона как неходовой товар...

Еще 27 января на станции Барнаул в адрес базы лесбита прибыл груз мужских и женских зимних пальто. Работники базы просили начальника станции быстрее организовать разгрузку платформ...

Руководители Барнаульского отделения Томской железной дороги должны известить порядок на станции Барнаул.

«Водстрой» не выполняет договора с колхозом

Еще в 1940 году Камское отделение «Водстрой» заключило договор на постройку бурового колодца с сельхозартелью имени Кирова, Романовского района...

По Камскому отделению «Водстрой» не выполнено договорных обязательств перед колхозом. Строительство колодца было прервано. Тогда руководители «Водстрой»...

После дождя вода в колодезь, который был вырыт в колодезь, провалился, и вода в колодезь не поступает.

Затратив больше средств, колхоз преждемного опустит колодезь. Три года «Водстрой» срывает строительство колодца...

Программа передач краевого радиовещания с 4 по 9 апреля

СЛУШАЙТЕ ЕЖЕДНЕВНО: в 10.25 — обзор газеты «Алтайская правда» (кроме понедельника и четверга)...

сольмыши и молодежь в авангарде похода за преобразование природы родного края. ПЯТНИЦА, 8 апреля: 20.40 — сельскохозяйственная передача для колхозников...

Извещение

4 апреля, в 8 часов вечера, в горпартибинете для учителей гора состоится лекция на тему: «О педагогическом наследстве А. С. Макаренка»...

Ответственный редактор: С. Т. ГУСЕВ. Квиотеатр «ПОБЕДА». Сегодня новый художественный фильм ПУТЬ СЛАВЫ.

ТРЕБУЮТСЯ

Кинотеатру «Родина» — художник-плакатист. Обращаться: ул. Никитинская, № 57, к директору.

Автогидротранспорты — инженеры или техники, знакомые с автомобилем и трактором. Обращаться: г. Барнаул, Пушкинская, 74.

Международный обзор

1. ПОДЖИГАТЕЛИ ВОЙНЫ В РОЛИ ФАЛЬШИВЫХ ПЕВЦОВ МИРА

В заявлении Министерства Иностранных Дел СССР, опубликованном 29 января, уже указывалось, что политика реакционных кругов США...

Наций. Слова о мире, которыми сопровождается и прикрывается политика войны, никого не могут обмануть. Говорить о мире и готовить войну — старая уловка буржуазной дипломатии.

Сытые двух десятилетий назад, на XIV съезде ВКП(б) товарищ Сталин, напоминая об ухватках буржуазных дипломатов, заметил: «Из истории Европы мы знаем, что каждый раз, когда заключались договоры о разостановке сил для новой войны или, эти договоры, назывались мирными. Заключались договоры, определявшие элементы будущей войны, и всегда заключение таких договоров сопровождалось шумом и криком насчет мира».

Английские и американские дипломаты, публицисты, лидеры правых социалистических исполняют теперь роль фальшивых певцов мира, являя образцы беспримерного лицемерия; это они, как и их предшественники, разоблаченные товарищем Сталиным, шумом и песнями о мире стараются прикрыть дело подготовки к новой войне.

В меморандуме еще раз подтверждается, что Северо-атлантический договор имеет явно агрессивный характер, не имеющий ничего общего с целями самообороны. Он находится в противоречии с принципами и целями ООН, а также с договорами и соглашениями, заключенными между СССР, Англией, Францией и США...

2. ВЕЛИКАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ СИЛ ДЕМОКРАТИИ

Несколько не преувеличивая, можно сказать, что разбуривающееся среди трудящихся масс во всем мире «железное» антикоммунистическое движение является самым выдающимся и самым ярким событием в современной международной жизни.

24 февраля был опубликован совместный манифест Международного комитета связи деятелей культуры в защиту мира и Международной демократической федерации женщин. В этом манифесте можно прозвучал на весь мир призыв сплотить силы и провести демонстрацию этих сил в пользу великого демократического конгресса сторонников мира...

Подготовка к конгрессу является необходимой по масштабу и по массовости. Нет ни одной страны, где представители трудящихся масс и передовой интеллигенции не откликнулись бы на призыв, прозвучавший 24 февраля...